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MAGYAR ORSZÁG.
(í rs. kir. fölsége július Tkéröl költ kabineti irata szerint a 

magyar kir udv. Kamara alelnökét gróf Keglevich Gábort, ugyan 
,.-en kamarához elnökké méltóztatoU kinevezni.

Julius Hkárol Schőnbrunnbol költ kabineti legfensőbb irata 
szerint báró Vlasies altábornokot és horvát bánt, az ausztriai es. 
Leopoldrend nagy keresztjével méltoztatott, dij fizetés nélkül, di-

bZtSlt Julius 7ki legf. határozata szerint Maries István cs kama­
rást ki kevéssel ez előtt Liptó vmegye fő ispáni helytartójává ne­
veztetett ki, saját kérelmére ezen hivatalától fölmenteni, s helye­
im Maithényi Antalt Hont vmegye volt első alispánját;

Junius yHiki legf. határozata szerint Gál Józsefet, Kőszeg sz. 
kir. város főjegyzőjét s volt országgyűlési követét a’ dunántúli ke­
rületi tábla számfelettes közbirájává;

Junius 1 Hiki legf. határozata szerint Oalmátországban álta­
lányos gynmasiuni-igazgatóvá Appendini Ferenczet eddig Zárában 
volt lveeum- igazgatót méltóztatott kinevezni.

J A1 bosnyák szomszédok megint zavarognak: ugyan is jun. 
ÜGkárol a’ határszélekről jött tudósítás szerint egy katonát, ki az
»giilini hátán ezredhez tartozott , a’ bosnyákok lesből lelőttek. A’
i.iiv.rhi kapitány felszólítatván a' vétkesek’ büntetésére, nem csak 

. meetagadá, sót efölött a’ bosnyákok összt seregiének és hatá­
rainkat megtámadni készültek. — Részünkről a szükséges rendelé­
sek és előkészületek azonnal megtétettek. — Ráró Waldstatten ge­
neral-őrnagy Izachich helységet, a’ bosnyák-törökök gyülhelyet a - 
o-vuztalni kezdé; az ottochani határezred’ első csapatja pedig sol- 
íieh’ vezérlete alatt, megrohanással támadta meg és St.petich ur­
náé v segedelme mellett olly hatalmasan villa, hogy a* makacsul 
ellenálló bosnyák-törökök csak hamar kénytelenek lőnek oda hagy- 

; .. helvet és szüntelen üldöztetve a’ \ ikichszello falu háta mo- 
"nt fekvő erdős dombokra vonulni. Hadosztályaink’ balszárnya 
átellenében lovascsapat gyalogsággal elegyítve sereglett össze, melly 
nindazállal a mieink tüzes előnyomulásának engedni lön kénytelen, 
lyirhích falut a’ mieink felgyujták, úgy szinte Vikichszellót is, az 
említett katona gyilkosainak lakhelyét Itt a törökök, két fele osz- 
I i|.,k eirv része Rissovacz és Rrekovicza. a másik Inr a völgy fele 
„ "últ honnét tüzes harcz után Hiba, big futottak. Turia »’ lán- 
..,.k martaléka lön. Azonban a’ jobb szárny is, melly a regi 1- 
* hivh vár átellenében állott, megkezdé a’ támadást. Ezen varat 

lieeaniak vették be, s egy álgyut nyertek ; utána a’ legneve­
zetesebb rabló törökök fészkeit is kiokot, Paparevichszellot es koe- 
liebet hamuvá égették.

A’ szélsőbb balazárnyan Roknieb zászlótartó az ogulini ha­
tárezredben egy osztály serexaniakkal Hugarerdőbe küldetett, hogy 
az érkezbetendő segítséget Terxaez és Muti.icktól v.sszatartoz- 

— Ö ezen megbízást nagy okossággal es merészséggel vi- 
vé véffhez, és mindig barczolva, miután Galta rabfészket felgyuj- 
,,lá ismét visszatért. Harcz »tán a seregek Izachich domb- 
niuál állottak rendbe , it órakor délután azonban v.szszamdultak 

(irvinal felé, bőimét, inihelyest birtokaink bátorságositva 
lesznek a legénység haza indutand. — Seregeink vitézsége mm- 
,len dicséretet érdemel. A törökök részéről a’ megholtak és se- 
hesültek számát AOOra hirdetik. Az elsők között Rechinbeg, kul- 
lennvich Kísseviebböl és llussanbeg Rustanbegovivh Bichachbol. az 
utóbbiaknál pedig Rustanbegovich Aluhamed is foglaltatik , kinek 
feje veszedelmesen meg vagyon sértve. Mi csak Ült holtat es É 11 több­
nyire könnyen sebesültet számlálunk, és különös szerencsés esőt, 
hogy közöttük egy főtiszt sem találtatik, noha ezen derék férfiak vagy 
az ostromlók előtt mentek, vagy a’csatázok első rendjeiben látszattak 
mindig. Márttdikán a bosnyákok mind szétszaladtak és igen hihető, 
ho„> a’ többiek is követendik őket. Ugyan ez napon báró Waldstatten 
{.eueral-örnagy a bihachi kapitánynak azt nyilatkoztatá Írásban, hogy 
,sak azon feltétel alatt, lm minden idegen török Hihachból kiuta- 
sitlalik, akarna vele békét kötni, ellenben pedig Rihacbot meg- 
táinadaudja. Midőn erre semmi felelet sem jött, e’ h 4én egy 
zászlóalj liccai, egy ottochani, 4 közönséges és lü rakéta álgyu 
indult az őrvonal felé Zavabehez és ott igen szembetűnőig állítta­
tott fel. Erre a’bosnyák kapitány levele megérkezett, mellyben azt 
bizonyít;,, hogy a’ csatában kapott sebe miatt nem jelenhet meg, 
mindazonáltal hiteles embereket fog küldeni fölhatalmazással ; 
mellyre az válaszoltatok néki, hogy csak egyedid vele mint Iti- 
haeh parancsnokával lehet alkudozni. A órakor délután a kapitány 
csakugyan megjelent és a’ békesség megköttetett ; reinéllhetiii is 
hogy a’ bosnyákok, elijesztve a múlt esztendei es mostani leczke 
áltál, darab ideig zavarogni többé nem fognak. Gikán, midőn az

idegen törökök Hihachból eltávoztak, a’ mi seregeink is az órvo- 
nallól visszahuzattak és haza bocsáttattak.

Kisfaludy hákoi.y emléke dolgában. Közeledvén a’ Kisfa­
ludy Károly emléke felállításának ideje , a’ felügyelő társaság egy­
felől ismétli meleg köszönetének azon tisztelt hazánkfiai iránti kifeje­
zését, kik az 1833. december 2‘4d. kibocsátott „második tudósí­
tás “ következésében ez ügyet olly lelkesen és hathatósan szíves­
kedtek előmozdítani, mint részint a’ múlt 183». évi martius lüén 
kiadott „harmadik tudósításból“ részint jelen sorainkhoz tartozólag 
az Értesítő 5Sd. számában álló „negyedik tudósításból kitetszik : 
melly keltőben a mai napig kezünkbe/, érkezett minden 
készpénzbeli adományok együtt foglaltatnak. Másfelől arra 
kéri ugyan a’ felügyelő társaság a’ még künnlevő aláírási 
ívek birtokosait, méltóztatnának a’náluk ne talán összegyűlt, 
vagy aláirt s már most behajtandó summákat, legkésőbben f. évi 
September SáOdikaig, mint változhatlan vég határnapig, a’ 
Jelenkor szerkesztő hivatalához adandó nyiigtatvány iránt beküldeni.

Ez úttal az egész érdemes hazafi közönség iránt 
tartozó tekintetből, legszorosabb kötelességünknek 
tartjuk minden tisztelettel és tökéletes bizodaloinmal felkérni azon 
érd. hazánkfiait, kikel pénzszedésre felszólítiii bátorkodtunk, de ké­
résünknek meg nem felelhettek: méltóztatnának a’ nálok levő alá­
írási íveket, minden válasz nélkül is, a’ fentebbi határideig, akár 
postán , akár, s inkább . biztos alkalom által-; ugyan a Jelen­
kor hivatalához visszautasítani. — Mert, a’ melly Hlyeién ívek Sep­
tember yOdikáig kezünknél nem lesznek, tartozunk mindazokat e’ 
lapokban egyenként, név szerint, megjelelni s erejüket megszűnt­
nek nyilatkoztatni, hogy azon esetre, ha egy vagy más ív vagy 
rendeltetése helyére sem jutott, vagy tovább adatván, vagy vég­
re eltévedvén idegen kézre került volna, az, másod vagy harmad- 
útón az ív birtokosának tudta nélkül s akaratja ellen semmiféle 
visszaélésnek alkuimul ne szolgálhasson.

Azon ajánlatok jegyzéke, mellyek mától fogva a’ kitűzött 
határnapig be találnának érkezni; valamint az emléki pénztár mi­
benléte; s az emlék feláll itatása ideje s helye a több­
szőr érdekelt September SíOikan túl elé leszen egy „ötödik tudósí­
tásban“ terjesztve a’ tisztelt közönségnek; itt egyedül azt jegyez­
vén meg. hogy maga a" szobormű már csak az utolsó kezet várja. 
Pesten július 14. 183G.

A' Kisfaludy Károly emlékére 's munkái kiadásáru ügyelő társaság névé­
ben és megbízásából: Bajza in. k. D. Sebed, I Ferenc/., ni. k. Vörösmarty Mihal in. k.

Pótolék a’ nógrádi tisztválaszláshoz : Főszolgabírónak a’ kék­
kői járásban megegyező akarattal Vattay László választatott meg:
__ ugyanezen járásban alszolgabiráknak fölkiáltás által Szétsényi
Miklós, és Horváth Elek választattak meg.

( simád vmegyében a’ tisztujitás jövő septemb lilikére ha-
tároztatolt.

Julius 4ikén temetteték el Nagy Károly táján Literaturánk 
egyik szép reményekkel kecsegtető bimbaja Pekhata károly, in- 
grossista a’ mii magy- kir. udv. Kamara számvevő hivatalánál. .Szi­
getre Márniarosba hivatalos kiküldetésben utazván, a férfikor leg­
szebb virágában. A’ görcsmirigy ragadá őt el és számos barátjai 
kesergik kora elluinytát. Hátra maradt többnyire politika! tárgya- 
zatu munkái, egy barátja’ fölügyelése alatt — ha a’ körülmények 
engedni fogjak— világot látandnak. „Lehetieiiség“ czimű jambusban 
Írott eredeti vígjátéka jövő septemberben jövend először színpa­
dunkra. Ez volt hattyúdala. Béke lengjen hamvai íölött! —

A U S Z T R i A.
Becsben július Tikén a’ lilik sz. Hessen-Homburg magyar 

sorezred gróf Gyulay Ferencz ezredes vezérlete alatt a váraikon 
kiállítva badfordulatait s gyakorlásit olly ügyességgel és szaba­
tossággal végzé, hogy a jelenvolt magas vendégek, mint ó fól- 
sége Ferdinánda’kétSziczilia királya, ő magasságaik Ferenez Ká­
roly, és Lajos főhgek, s ezek hitvesei, továbbá a’ nagyszáma 
magas tisztség, melly közt sok külföldi liszt is vala, egyező han­
gon a’ legkecsegtetőbb magasztalásra fakadónak a’ derék ezred fö­
lött, meliy méltatásnak némi tolmácsául szolgálhat azaz napon ez 
értelemben kiadott vezéri parancs, melly igy hangzik: „A’ mai 
nap, ő fölsege a’ nápolyi király előtt a Hessen-Homburg sorez­
red által tett hadi mozdulatok és tüzelések újra bizonyítják ezen 
csapat értékét. valamint mutatják azon magas álláspontot, mellyel 
az, amaz ezredek közt foglal, mellyek a' cs kir. hadsereg fő fegy­
vereseit képezik. Valamint ez a’ gyakorlatban résztvetl minden e- 
lőljáróságnak s az összes legénységnek különös dicséretére szol­
gál, kezességül tekintetik egyszersmind arra: milly fényes siker­
rel fogná magét azon ezred valódibb alkalommal, a’ dicsőség és 
becsület pályáján, kiUinteUii. (AUgem. Zeitung).

X.
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A X GLIA.
Julius 2án Dublinban gyűlés tartatott a’ végre, hogy kére- 

.1.-1» szavaztassák a’ királyhoz, mellyben alázatosan megkéressék, 
hogy Irlandnak adja-meg szint-azon jogokat mellyekkel már An­
glia és Skotzia bír, ennél fogva részesítse öt a hatóságjavitás j<> 
t^teményiben is A' folyamodók bizonyítják, hogy ,n* a 1,1 
gaszkodást illeti ő felsége személyéhez, meg nem engedik, hogy 
abban csak egy hű alattvaló is őket felülmúlja; — s hogy szí 
dúl bíznak a király bölcs -ségében ’s atyai hajlandóságában, mellyel 
irlandi alattvalóinak sérelmein segíteni kész, s m.Hv o laj as.i 
ó fölsége, kivált a' hatósági alkotványra nézve az utólso tronhe- 
szédben is világosan kifejezte. A’Globe nem kéth, h°gy e kérel­
met nem sokára legalább egy millió aláírás fedendi « g< sz i an ,
’s úgy fog az majd a király elé jutni. , , .

A’ Times szerint, királyi levél érkezett az országban vala­
mennyi lelkészhez, mellyben meghagyatik, szólítsák az egy az. 
szószékről a’ hívőket adakozásra, hogy egyházak s kápolnák < pul-

,lthh<U< Julius 4kén az alsóházban biztosság elé került az Mamii
egyházi törvényjavaslat, ’s egyúttal benne az elsajat,tó záradék m.
Mahon lord indítványba hozá, hogy ezen czikkely , t. . az 50,k, t , 
tessék ki a' törvényjavaslatból. Miután többen szolottak az indít- 

eile” valamint ivadék ellen '« mellel,,
Stanley lord is, kinek beszédét az ellenzőfel nagy tetszesse! foga­
dd. Azonban egy helyen a’ kilkennyi tagra czélozva azt találd mon­
dani hogy: „nz irlandi nép, ’s a’ ministerek gyakran nagy kárukra 
tanácsát követték,« mire félbenszakasztá őtO Connelle’szókkal: ,,Az 
nem igaz!“ Az ellenzőfél egy szájjal „rendre/ szólította ot . s olly 
zavar és zaj támadt a’ teremben, mmőrül újabb időkben alig van 
példa. Midőn a’ csönd helyreállott, Stanley lord egesz nyugalom­
mal megjegyz é, miképen a’tisztes tagnak utolsónak kellene lenni, 
ki illetlen ’s gyalázó kifejezésekkel él. O'Connell pedig yiszonzá:

a nemes lord mindenkitől óvakodik, csak tőlem nem. (mintha azt 
akarta volna O’Connell mondani: „mert tudja, hogy párviadalra k, 
nem hívom“) Mi miatt újra nagy zaj támadt, s a biztosság el­
nöke Bernal ur , O’Connell urat több tag sürgetésére rendre szó­
lította, - Russell lord e’ rendrel.ivást helyeslé, de egyszersmind 
azt kívánta, hogy Stanley lord is hivassák rendre, k. azt ál ílá, 
hogy a’ ministerek nem saját nézetük szerint cselekszenek, hanem 
mások által igazgattalak magukat; mi azonban meg nun törten . 
O’Connell ur később azután vissza is húzta előbbi sértő kifejezését. 
Stanley lord kemény kifejezésekkel végzi beszédét , ’s határozot­
ton minden elsajátítás ellen nyilatkozott. - Szavazásra kerülvén 
a’ dolog, a’ hires záradék 290 szóval 264 ellen ismét, s így
most már ötödször fogadtatott el. —

A’ Courier mondja hogy a’ parliament augusztus első he­
tében fog elhalasztatni. Ugyanezen hirlap mondja azt is, hogy a’ 
status-bevétele az imént lefolyt év-negyedben minden ágban, 
de különösen a’ theeben fölötte megszaporodott. A Globe sze­
rint pedig az évnegyed! status-bevételről szóló tudósítás a legna­
gyobb várakozást is felül fogja múlni, olly igen kedvező az. A 
vám, ’s fogyasztók (Accise) csaknem egy millió font sterling fö­
lösleget fognak adni. — Julius 5én ismét hir szárnyalt, hogy Lon­
donban kiütött a’ dögmirigy. — ,. , . . , .

Az Examiner és Spectator, mindkettő igen radical újság, f y- 
vást azon kérdés fölött tanakosznak: tanácsos, hasznos, vagy szük­
séges e , hogy a’ ministerek lelépjenek. Az Examiner nem óhajtja 
e’ lépést, a’ Spectator javasolja ’s tanácsolja. A ouriei az t so 
vei tart, ’s a’Spectatornak amaz ellenvetésere, hogy ha a mims - 
rek egyetlen javitó rendszabályt sem vihetnek ki, s a felsohuz ja- 
íitoátóí i, vo,’„kosznak, „en, marad „„kik egyéb bálra, mmt l*P- 
Ili ’s ha tovább megmaradnak hivatalaikban , úgy e szí , min ia 
fizetésért tennék azt - így válaszol: A’ minister,un,nak van hatal­
ma jó rendszabályokat teljesíteni,’s hathatósan el is e hatalmává .
1„J hogy tán status-csapás nélkül 183Gban nem kepes bizonyos 
rendszabályt kivinni, de ha alaposan’s valószmleg fö tehetni, hogy 
,v rendszabály 1837ben, vagy 1838ba„ csendesen s alkotmányos 
utón kivitethetik. úgy javaljuk politikájukat, mellyel elhalasztják

... 5 azt teszi legalább kilencz tized részéa1 dolgot, s bizonyosan szmte azt teszi usg*
a’ közép néposztályoknak egész országban. A Spectator azt állítja, 
‘hogy a’ ministerek idegenkednek a’ felsőház- javítástól. \ álljon 
társLk ezt hiteles kútfő után mondja e, nem tudjuk, de akarim-
kép gondolkodjanak arról a’ministerek,most annak nincs ideje,hogy 
e’ kérdés szoba vétessék. A’ peerek csak árnyéka, ugyan annak,

. j , i„ nlég is nagy párt van mellettük, s azon nu-mik valaha voltak, de meg i , ... f unislevek, kik a’ felsőház lényeges változtatását javaslanák, fclel-
mes nehézségre találnának. — , ,,

Az Euphrat expeditiót“ kisérő tisztek egyike február Sról
levelet irí Londonba, mellyben érdekes részletek közöltéinek nz 
Euphrat mindkét partján lakó aráb-törzsokok életmódjáról. E tiszt 
még két más angollal beljebb nyomult, egész Ring. Szerencse rá- 
i<ik nézve hogy erősen fel voltak fegyverkezve, mert a bedmnek 
őszintén megmondák nekik, hogy szándékuk őket megölni, mini­
fy Isten kezükbe adá őket. „De nem fegyvertelenül oda ben­
nünket kezetekbe,“ válaszoltak a bátor utazók. Gyakran egyik v. 
másil törzsök főnöke társaságban volt velők, velők evett, mind- 
nzáltul egész nyugalommal mondá nekik azt is, hogy őket legelső 
alkalommal meg fogja ölni Nem is mulaszlák el a’beduinek az 
illy nemű megkísérléseket, ’s egyik megtámadáskor nz angolok

egyike megsebesítetett. Az utazok Elpusztítsák ’s fel­
be, meggátolni. hogy az oegyptm .■ b k(J(,k Az lllazók
dúlják, mint már Ihren alul egy faluv»* a - tekintetet
hefnlvása az aegyptus akra a benszülöttek eiou n.>g>LlS uéílk . V .isazatéitükkor nem keile .»»jr. eUm.e.
szándékkal küzdeniük, mini jövet. — Az expedit'd innen e u" es
Kük eréről nincs bővebb említés téve. , . . .

Az alsóház ülésében július lén S. Crawford urnák ,,1,1 and- 
b-m a’ tizedek teljes eltörlését“ tárgyszó indítványa öl szóval 18 
Ette,, fél,-evettetett 0 Connell is az indítvány ellen szavazott. Az 

\ f tized törvényjavaslat vitájában a’ 49ik czikkelyig jött már 
a b'áz Ezután következik az elsajátító záradék, melly hihetőleg
kemény vitára nyujland okot. ...

Wellington bg július íjén délután Apsleyhouse köze eben 
lovával .-lesett s térde kalácsa az erős ütés miatt azonna felda­
gadt. A’ lierczeget haza vitték, 's 2án meglehetős nyugalmas ej
után már ismét jobban erzé magát. .

Sussex herczeg igen jó egészségben van, es szemei telje­
sen meggyógyultak. Berlinből Írják, hogy Gräfe titkos tanácsos és 
hires szemész , az ifjú Cumberland hgnek a’ liannovera, korona 
vélt örökösének biztos reményt nyújtott szemvilága vissszanyere-
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Említettük, hogy a’ király valamennyi érsekhez és püspök­

höz körlevelet bocsát azon meghagyással, hogy tartsanak élete meg - 
mentetése végett „Te deuiiiot.“ — llyacinthe ur, a párisi érsek, 
mint szinte már említők, egy az egyházmegyei lelkészekhez inté­
zett körlevélben felszólítást tesz, hogy királyi meghagyás követke­
zésében tartsák meg a kívánt Tedeuniot. Közöljük itt e körlevelet: „A 
27én költ pecsétes levél következésében, mellyel imént kaptam, mind 
székes egyházunkban, mind megyénk egyéb egyháziban, vasárnap július 
3án mise után ünnepélyes Tedeuniot kell tartani azon ótalomért,mellyet 
a’ Mindenható karja Francziaországnak nyújtott,megtartván az-m fej­
delem életét, ki azt annyi veszély közepeit kormányozza, melly 
életet ő a vallásliszlelésnek, ezen igazi rend ’s béke forrásának, 
ezen jó törvényhozás ’s minden jóllét szilárd alapjának fentartásá- 
ra szándékozik áldozni. Fogadja lelkész ur ezennel őszinte ragasz­
kodásom bizonyítását (aláírva), llyacinthe, párisi érsek. —

A’ Courrier beszéli: Freysse ur, útközben a rendőrbizlos- 
nak ki őt Parisba kisér,e, hol még a’ puszta telegraph! hir után 
Aiibaud nevét nem tudták ’s nem is tudhatták, azt mondotta, hogy 
ismerősei közt csak három személyt gondolhat, kik illy gonosz 
cselek vényt képesek volnának elkövetni, s ezek feje A libáiul, 
parisban Freysse még a másik kettőt is megnevezte, ’s két óra 
múlva mind kettőéi is fogatott. — Freysse ur már július lén dél­
után 4 órakor szabadon bocsátatott.

A’ belgák királya Lajos-Fülöp iránt olly bizonyságát adta 
részvételének "s vonzalmának, minőt e' fejdelem ismert hideg cha- 
rakterétől alig lehete várni. Midőn Lajos-Fülöp Neuillybe meg­
érkezett, 'a felindulás nélkül elbeszélte a’ merényi, mellytül csak 
imént szabadult meg , Leopold hirtelen e ájult. — Nem jelent 
meg ebédnél, estve sem evett, de másnap sem. — Mondják, 
hogy ekép szólott: — „Én is hasonló merényeknek vagyok ki- 
jéve!“ — Úgy beszélik, Leopold király most igen jó egyetér­
tésben él fiatal hitvesével, ki azonban igen elváltozott, ’s e- 
gészsége is igen ingatag. —

A’ Journal des Rebats röviden közli az Alibaud ellen ké­
szített vádirásnak a pairzzék előtt felolvasott kivonatát. A’ gyilkos 
első felelete volt: „ Meg akartam a’ királyt ölni, mert a’ nép el­
lenségének tartom őt. Szerencsétlen valék, a kormány oka szeren­
csétlenségemnek, én a kormány fejét akaróm megölni.“ A gyil­
kos Nismesben 1808ban született, Narbonneban, a kölcsönös ok­
tatási! elemi iskolába járt, később iratmásoló (copista) lett; azután 
katona és számadó a könnyű seregnél. Bizonyos czivódásba jött a’ 
polgárokkal ’s e’ miatt a közép csapatba téteték által. — A’ 
júliusi napokban elhagyta ezredét, melly akkor Páriában tanyá­
zott, hogy a’ népre ne legyen kénytelen lőni; de a’ néppel sem 
harczolt, mert bajtársaira lőni szintúgy nem akart. 1834ben |el- 
bocsátatott. 1831 óta mindig azon gondolattal foglalkozott, hogy 
a’ királyt megölje ’s miért? Mert a’ népnek tett Ígéreteit nem tel- 
jesíté. Verpignanba ment munkát keresni, hogy élelmét megsze­
rezze ’s családjának használjon. Innen azután Barcelonába ment, hol 
ugyanakkor zendülés ütött ki az oltani kormány ellen. O a’ zen- 
dőlőkkel egyesült, kiknek respublicát létesitni vala szándékuk. 
„Ez, úgymond Alibaud, elég hatalmas inger volt, engem túlsá­
gossá tenni, „ha úgy akarjátok azt nevezni.“ Később visszajött 
Francziaországba, ’s elhatározta magában, hogy l'árisba utazik, 
szándékát végrehajtandó. Erre őt az Orleans herczeg Algierba utazá­
sa is serkenté. gondolván hogy revolutiót könnyebben eszközölhetni, 
ha a" királyt a herczeg távoliélébe,, ölendi-meg. Mintegy 2ál) frank­
kal indult el s útját Bordeaux-on keresztül folytalá Chalelleraultban 
vásárlá azon gyilkol, mellyre nála akadtak. — Várisi,an Freyssesel 
találkozott ki neki használni akart. — Számvivö lett bizo­
nyos hímzőgyárban (Stickerei-Fabrik). De nem sokára elhagyd 
ezen szolgálatot, s Ralisa borkereskedőhez szegődött. Ennél már 
túlságosnak mutáld magát, ’s egykor Kieseiül is védelmezte, tio- 
nosstette előtt egy nappal, minthogy már semmi pénze nem volt,[ela­
dott 30 sousért egy spanyol grammatikát. A gonosztett napján reg­
gel Felix kávéházba ment, azután ebédlőhelyén reggelizett, onnan
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a7 elyselumi mezőkre ment, bevárni a' királyt, ki Neuillyböl jött.
Mivel azonban a’ király nem kedve szerint (a sa fantaisie) ült a’
,r kocsiban, ismét haza tért, ’s innen egy kávéházba, hol két par­
tié biliárdot játszók, de a harmadikhoz fogni vonakodott, mert az 
óra már inte. — Innen a’ tuileriákba ment, ’s végrehajtó tervét.
__ Gonosztettét megvallja, ’s ha valamit sajnál, csak az, hogy
terve nem sikerült. —■

Julius Kán kezdődött el a" pairszék előtt Alibaud pőre. Az 
alsórajnai Courier következőleg tudósit arról: „Pairszék. A' június 
2öiki inerény ; Alibaud pőre. I’asquier báró előlülése. A’ luxemburgi 
palota előtt semmi katonaság sincs fölállítva, a’ szomszéd utezákon 
minden csöndes. A’ terein karzatai nem tömvébbek, mint máskor.
A’ szószék helyén most a vádlóit széke áll, bal oldalon három ülés 
van a’ vádló status-ügyészek számára, öt perezczel 11 óra előtt bé­
rezettet! k Alibaud. Magatartása illedelmes; testén fekete köntös, fe­
jér nadrág; nyakán fekete kendő; hosszú haja fodrokban hull alá 
homlokán; barkója tömött. Mig Cauchy ur, a’ törvényszék titkárja 
n’ neveket felolvassa, addig Alibaud hidegvérben forgat által néhány 
irományt pőrében. Tanú 30. — l’asqu er báró elnök kérdéseire 
Így felel: Alibaud Lajos, 20 éves, nismesi születés, egykor ka­
tona , ’s párisi lakos. — Cauchy ur felolvassa ezalatt a' vádat; mi 
közben egy szolga felhordja a’ botpuskát, mint gonosztette szer­
számát, az Alibaudnál talált gyilkol, nemkülönben a’ szállásán ta­
táit könyveket 's egyéb holmit. Ledru Károly ur, n’ vádlott vá­
lasztott védője azt kívánja, halasztassék el a' pór később megha­
tározandó napra, minthogy részint a’ törvény által parancsolt idő 
a’ vádközlés ’s a’ pör-megkezdés közt nem tartatott meg, részint 
mivel még némelly védelmi készületeket kellene tenni, mellyeket 
eddig nem tehetett. — Martin ur (du Nord) a’ vádló statusügyész 
állitá, hogy az adott idő elégséges volt a’ véd készületre,’s ha nem 
lett volna is elég , a pairszék nem köteles megtartani a’ közön­
séges törvényes formákat. Ledru ur: Ne higyék uraim, hogy köz­
bevágó dolgokat kívánnék e pörbo hozni; de mióta Alibaud vé­
delme rám bízatott, éjjel nappal dolgoztam, ’s mégis, meg vallom 
most, hogy ina nem eléggé készülten jelenek meg Önök előtt.így 
Alibaud még 17 folyamodást közhitt velem olly tanúk felidézésére, 
kiket kihallgattalni szeretne , ’s kiket én még nem ismerek. Jól tu­
dom, hogy az 1 Klöiki September! törvény a' törvénykezés azon 
részét, melly a" vád vagy véd-késziiletet több hónapig elhalaszthat­
ta ^ eltörlötte; de olly vádlásban, mellyre halálos Ítélet küvetkez- 
lietik, a’ törvényszék bizonyosan nem fogja tőlem az eszközöket meg­
tagadni , hogy válaszolhassak e' vádra; ez különben olly szűkkeblű 
jognak bizonysága volna, minőnek a’müveit világban nincs példája. 
Krre a' törvényszék visszavonul a' tanácskozási terembe. Dél van.
A’ törvényszék két óra előtt egy negyeddel visszajő, ’s Pasquier 
báró mély csönd alatt felolvassa a’ végzést, mellynek tartalma az 
hogy az Iti35diki törvény a' pairszékre nem alkalmazható , —
’s rendeli, hogy a' vitatások vétessenek elő. — Az elnök: Vád­
lott , Ön e az , ki június ődikén estve 6 órakor, midőn n’ ki­
rály, ’s királyné, 's Adelaide asszonyság Neuillybe , ’s épen a’ 
pont royal kapuja alatt elkocsiztak , a’ királyra lőtt ? F. Igen. K- 
On botot használt e végre. K. Igen, botpuskát. K. Honnan vette 
Ön azt? F: Devismetől. Cauchy ur felolvassa a’ levelet, mellyel 
Devismehez irt Alibaud, ’s mellyben azt mondja. hogy egyel azon 
botok közül , mellyek rá valának bizva , tőle elloptak. Elnök: Mi­
kép volt a"fegyver a"gonosztett napján megtöltve? F: Már két hét óta 
meg volt az 28 grán lőporral. ’s két golyóval töltve, k: Mi óta 
foglalkozott Ön e'gyilkos tervével? F. Azon nap óta, mellyen Paris 
ostrom-állapotba helyeztetett, mióta Parisban ’s Lyonban a’ király 
parancsára undok mészárlások történtek, Kormánya gyalázatos kor­
mány. A’ királyt akarám megölni. Spanyolországba azért illenék, 
hogy a respublicát segítsem kikiáltani. (Coly. következik.)

Alibaud vádját már teljesen küzlik a' hírlapok. A’ vádból 
az világlik ki, hogy ó gonosz szándékát még 1 832 jun. 2án kez­
dő forralni, melly napon a’ kormány Parist ostromállapotba he­
lyezte királyi rendelés állal, később önmagát akarta meggyilkol­
ni, de azután ismét azon gondolatra tért, hogy: „halálát legalább 
liasznossá tegye a' népek érdekében.“

Némelly franezia politikus azt hiszi: a’ spanyol vérengző 
háborút azzal fogják bevégezni, hogy az ártatlan Isabella királyné 
kezét Lajos Károly infansnak adják. Melly terv a' tuileriák kabi­
netjében teljes helybenhagyást nyert, ’s most még csak u’ st. ja- 
mesi kabinet megegyezése lújanyzlk. -—

Azt kezdik hinni, hogy királyi testőrök fognak felállítatni. 
A’ September! törvények áltál megalapított rendszer olly igen erő­
södik, hogy hihetőleg nem sokára a ministerium is megváltozik. 
l)e e’ változáskor nem llroglie, Persil 's Guizot urak fognák Pe­
lei l’assy "s a’ ministerium mérsékletijei helyeit elfoglalni, hanem 
azon monarchia! férfiak nemzedéke, kik Decazes, Portalis, és Pas­
quier urak iskolájában képezik magukat. —

Rendkívüli alkalommal tudósitás érkezett Parisból , július 
íh ól, melly szerint a’ tanuvallatás a pairszék előtt már n Hiki ülés- 
ben bérekesztetett. Következő napon , szándékozók a’ főügyész 
vád - előadását tartani , ’s a’ védlő ügyvédek a' védelmet elő­
adni. —
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A’ madridi hiv. hirlap jun. 28ikárol ellen mond azon hír­

nek, hogy a’ madridi udvar ’s d. Carlos közt alkudozások történ­
tek volna. A’ (Juotidienne , e" hivatalos ellenmondásnak hitelt nem

adván, folyvást állítja, hogy valósággal történtek illy alkudozások,
’s a’ hiv. lap csak azért tagadja azokat, mivel d. Carlos vonakodott az 
elébe terjesztett ajánlatokat elfogadni. A’ (juotidienne szerint: Cor­
dova gen. mihelyt főhadi szállására megérkezett, összejövetelt kí­
vánt Villareal tábornokkal. Ez utóbbi nem csak örömest hajlott a’ 
kívánatra, hanem személyesen is elment Cordova táborába, hol 
ez előterjesztő a’ föltételeket, mellyeknek kieszközlésére a’ király­
né által megbizatott, úgymint 1) d. Carlos legidősb fia, az astu- 
riai hg. vegye feleségül d. Izabellát, a’ gyermekkirálynét. 2) Az 
e.statuto real tartassék főn, de némi módosításokkal, mellyek ké­
sőbb jő jenek kölcsönös vitatás alá. 3) Kormány tanács állitassék, 
mind két párt személyeiből álló. 4) Krisztina királyné 's d. Carlos 
kötelezik magokat, hogy a’ spanyol határt elhagyják, ’s nem cse­
kély évpénzüket, mellynek fizetését a’ franezia és angol kormány 
biztosítaná, külföldön emésztik el. ő) Átalányos bocsánat (amnestia) 
mind két részről. — D. Carlos ez ajánlatokra azt válaszolá: hogy 
ő nincs ugyan a’ kívánt házasságnak ellene, de nem tekinti azt 
„ elmulhatatlan föltételül “ honnét azt következtethetnék, hogy az 
elvhez hűtelen lelt, minél fogva jogait védelmezi. Az estatuto re­
al fentartására reá nem áll.. — A’ cortes hivassák egybe estamen- 
tók szerint, ü. Carlos semmi kedvet sem érez a’ spanyol határt 
elhagyni; a’ mi pedig kedves sógor-asszonyát, Krisztinát illeti, ó 
ehez mindig különös vonzalommal viseltetett, ’s Carlostol ő bizon­
nyal mindig jobb bánást várhat, mint bármelly kormánytol, melly 
Spanyolország thrónján ülhet. —

A’ hírlapokat Spanyolországban, jelenleg leginkább az as- 
tnriai hadszállitás ’s az angol segédseregröli vitázás foglalja, mel­
lyel némellyek annyira tömjényeznek, mint mások, főleg mostani 
munkátlanságaért korholják ’s gyalázzák. A’ Sent, des Pyrenées 
egy czikkében különösen kikéi ellene: Nyomoru tekintet „úgymond“ 
milly alázatosan hajladoznak a’ vitéz christinók a’ britt kevélység 
előtt. — Az angol sereg munkálatlansága megfoghatlan, mert bizo­
nyos, hogy a’ s. sebastiani mintegy 10,000 főnyi angol 's christino- 
sereg közt legalább i ,'j ezer fegyverfogható van, ’s ellenük csak 
4 — 5000 carlosita. Az angol, kiváltkép hajós tisztek fizetése mér­
ték fölött nagy. Ribera vitéz admiral helyzete, kit az angol 
tudósítások mindenkor a’ második helyen említenek, igen kelle­
metlen ’s a" t. — Az angol Courier ellenben minden hibát a" madri­
di kormányra 's Cordovára tol, és folyvást azt állítja, hogy ha 
Evans kivánataira Madridba illő figyelem nem fordíttatik , kevés idő 
múlva visszatérend Angliába. Cordova fondorkodásának tulajdonítja, 
hogy az angol segédsereg pénzszükségben szenved ’s így munkál- 
kotlásiban gátolva van; ’s azt jegyzi meg, hogy ha Evans gén. bé­
kén tűr ’s hallgat vala, a’ kevély Cordova nem máskép bánt vol­
na vele, mint alacsony zsoldossal. — Az asturiai hadszállitás jun. 
*>6án indult el Amurrio faluból; (Orduna és Orosco közt) "s a’ san- 
tander! hegyekig békén folytatta útját, itt mintegy 3000nyi chris­
tinoval találkozott, kik ellen állván úgy megverettek, hogy csak fog­
lyokban 500 embert vesztettek. Ezután minden akadály nélkül 
sietett a’ sereg rendeltetése helyére. — 28ka éjeién kezdé Villa­
real, Pennacerradat lövetni, ’s 29én reggel indultak el a’ Vitorlá­
ban maradt portugál és spanyol christinók a’ pueblai utón, hallván 
Pennacerrada felől az álgyuzást. 29 s 30án kezdtek mozogni a’ 
Villareal de Alava körűi tanyázó carlosi seregek, hogy Vitoria 
ellen induljanak. így a’ J. des Débats. — A’ J. du Commerce bő­
vebben igy ir az emlitett győzelemről, mellyel a’ carlositák astu­
riai utjokban a’ christinókon nyertek: Quintilla mellett, Medina del 
Pumáihoz ’s Villarcayohoz közel történt, hogy az addig gát nélkül 
haladott asturiai hadszállitást egy, 3000 főnyi christinó csapat , 
Castenado gén. vezérlete alatt, megtámadá. Gomez, a’ carlositák 
vezére, visszaüzé az ellent, 500at elfogott, minden pogyászt s 
800 fegyvert elfoglalt; a’ foglyok Galdaxanoba vitettek. —Bayon- 
nei iromány 's egyéb tudósítások szerint is Cordova Pamploilában 
betegen fekszik. Különös dolog, hogy épen most, midőn a’carlo­
siták olly hévvel ’s munkássággal kezdenek mozogni mindenfelé, 
a’ legnevezetesb christinó vezérek betegen feküsznek , Cordova 
Pamplonában, Mina Barcelonában , Palarea Valenciában, Evans 
s. Sebastianban "s Bernelle fő hadiszállásán.

Ugyan e* hadszállitásról következőleg írnak Villafrancábol : 
Villareal az Asturiába küldendő hadszállitás tervét átgondolván, 
Logrono ’s Pamplona ellen irányzá tetszőleg mozgását Cordova ’s 
Espartero e’ mozgások által megcsal alva, első ugyan Pamplona, má­
sodik pedig az Ebro felé indult; ez megtörténvén ’s az Asturiába 
rendelt sereg 23án útnak eredvén gát nélkül folytatá útját; Villare­
al pedig 27én Duranoba tévé át főhadiszálását Vittoriátol fél legua 
távolságra, hol Espartero csak a’ portugálokat ’s két spanyol 
zászlóaljait hagyá. Az asturiai hadszállitás Gomez vezérlete alatt öt 
carlosi zászlóaljból két lovagcsapatból ’s négy álgyuból áll; a’gyalog­
ságnak két osztályban, Arroyo sla Bobedaparancsolnak, a lovasságot 
Villalobos vezérli. Útközben Luqui és Castor csapatjai is hozzájuk 
csatlakozának. E’ közben Cordova 28án Pamplonába érkezett, a 
észrevette csalatkozását. -— Nyomban Vittoria segedelmére indúlt, 
mellyel]Villareal komolyan fenyeget, élvén a’ jó alkalommal, hogy 
e’ várost Espartero, Gomez után indulva, csaknem őrizetlen ha­
gyá.— Úgy látszik, hogy a’ harezmező máshová tétetik át, vagy 
legalább szélesebb kiterjedést nyer; legnagyobb erejét Aragó­
niában, Valenciában és Astoriában akarja kimutatni, ’s adandó al­
kalommal Madridhoz közeliim.

A’ madridi kormány, hogy a’ cortes összegyűléséig inagá-
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... , Io(> év óta föld keblében nyugvó natoy b!etnetk 8 /c°zélra magas alkatok és mesterséges mozgonyok
kiasatására, . e Zarskoeselóba s Pawlowskba ve-
emeltetnek. — A 1 t.iervai „...VAtUndik s ha elke-

ír r.-ÄÄ JÄÄ

■" lte-

lé're «•* ••

A,r-r»rLh„.,híl

1830ban, auguszt 30kárkölt s az igazgató 
magáról nem ada, hogy 1 ?, f „ köteles a törvé-
tanácshoz bocsátott legfensőbb rende esn ” - fenérintett
n,e. W 1.» 0'—1:„;ltEÄ- W*......

rendelés lő pontja szerint fognak a aoiogi J
ky Dimitry.“ , i megegyez tével

1 éno-velorszác igazgató tanácsa, a < zftr megegy 
1 B> ; __ »lilának mezei s városi fék-

(Ml

lienírvtvior»z,uf4 ......... , ,:
edel,net adott Wertheim Sándor izraelitának mezei

. y- !/iu»óo,-fi7f,rz(,*srG s birhatasi a*
J ' 'b N lí M E T ORSZÁG.

lVunbergből július iáról Írják, hogy a’ duna-majnai csatol- 

2 emelek1 *?****.*!

gában sem <>Hy könnyű mint elemte bűitek. - A '"XiüábT melly

tsz rs:“-“' -
adósság kamatja hihetőleg 3sre HM' szálhlatin

, . • 1. . * londoni <i,rvik rondorhivatal ddtt

r t megctioUnak «III«. - A’ Wp. «‘venkél

-4. .r? ä‘ irtiÄnew. a,.

,,,ásbj'- J* 'toíö0született, "azonhírt hallá, hogy egy kicsinysége 
minghamban, nm sz u , . h; „yomban
r "s lu....-

ÄÄ.UV «»»: mikén, v.m,n- 

Midőn az ' , kölcsönös érzelmeiket? mosolyogva monda a
tak k, egy • valami könnyen megy. — Különben dicsekedett,
k,s nlV fi’ metet élnek, ’s gyermekük is volt, de mmgyárt szu- 
hogy boldog ele f((U(,th* a szikra emberesét az asz-
letese után im.«h. ■ ^atát. _ Varsóban pedig egy alig
falra, a úgy kezdek a po. b kinek n„Ve Theophila Le
;>0 hüvelyk IJiaR“h* g“m'g« pénzért’mutogatja, egy fiút szült,
kTÍTmtot’nJoni s elég „agy. Egy ügyes szülész vitte rajta vég-
kl °á 10,11 ° y ,, ^/.szármetszést (Kaiserschnitt).
hez az úgy nevez » • ■■ 9 f t t.árány gyapjú vitetett

• y, íedí a4 íuiíi fon, Né,n,U.r»Ssb»l, 4 millié fon,b«> nevsze. ntpedg déli-Wales és Vandiemensland-
Oroszországhol , 4^00,0 ^ 01a3Zországból, «83,00»
1-d, 4 m,l f;i , .$0t 0()0 rt. Hollandból és 231.000 font Belgi-
font Portugál x> , • ? 700 r. kivitetett ismét, tehát
(l,nhól Ezen mennyiségből 4 lUl,tvu

- 1 u x 1 1 fi feldolgoztatott. „,U’ vlmale Pál, Napoleon egykori gyóntató aty,a sz, llon.m, 
• I (dikén fortéban Corsica szigetén, épen midőn abl. ■ •

‘""'l'elemié, agyonlővetett. A’ tettest még nem tudjak.

W«üi<L^«7.(S II

“.pS 0-« ■*** * oA^rn S,éü:;::r

“Ärt'SMfÄ — né’ «

111,1 Gamerin leányasszony az ismeretes léghaj,>sne, l'ácmban ju 
„in, aiián Sdik ntfá, U < h ghen. 3 érakor «*» h.«*» 
lénell de alig e.uelkedék csekély magasságra, midőn a g ) 
mén kötélen farié „mókásokra lekiálla, hogy ismét hozzak le azt.
Ez megtörtént, és a’ munkások néhány a leggo yon t se i on 
gálást ki javítgatni kezdek. Az emberek csoportosan gyűltek ősz 
sze a’ kis csoinak körül mellyen (mrnerin leányasszony vol i* 
épen föltételéről lebeszélni akarták, midőn azon kötél, mely “ 
v Illőt tartá egyszerre elszakadt. A’ golyó most nagy lm U- 
lenséggel röpült föl. Garnerin, nem is sejtve az ez óUal ok,,z<,lt °“ 
kési a’ hajócska lenekére esett. Egy katona ki a váratlan f .1- 
s álláskor közel állott a’készülethez, -‘kan.yumál fogvakötélen 
mea-akadt és i* láb.,yi magasságra kapatolt föl, honnan azóta,, 
megakadt, es , / y, sérülést, szerencsesei, meg,neue-
leesett es kivé - • 0|VI-, félelmet gerjesztő se -tudott a’ nagyobb veszedelemtől A golyo ieiei'..«= b J ieÍLel száUa fel és az irányt Gernelle lapályainak veve. Min­
denki félelmes várakozásban állott. Kétszerié magosabban volt már 

mint az invalidus,emplom
Sánel’ánagy száriakat kibonyoUlá, végre lassan lebocsátkozoU 
„ u tan nagy , , kisebb kárt vallott volna. A’ nép tel-

téghajósnét, ki több lovagtól ki­
lépetve, maga ifióra ülvén, szerencsésen visszatért a Mars me­

zejére. — #
Tun EinÁK — (eredetüket veszik tuile szótól, melly tég­

lái teszen mivel ezen helyen előbb léglaégelés volt. ) A’ fram zmk,- 
rályok. nevezetes lakhelye a' Seine jobb pártján Pánsban. í|‘l>,Lts,‘. 
Medici Katalin II. Henrik hitese kezdé meg 1 obTben de ! Ürme, 
Philibert és Hullani János rajzai „tán IV. Henrik megbőv.te es fi 000 

. . a,kot.at,a mellv a' tuileriákat oszvekosse a’azon csarnokot alkottaua , i-i'i,Louvre-al és «4 művésznek szolgáljon lakásul. XIV. Lajos < <<>• *>
, - nagycsarnok építést bevegze. A Louvic fele

ievő'Üldal’ű pav’iIlont és4 főépületet számlál: az átelleni »Irtainakcsak 
pavillonja van. Flora-pavillonban egykor Napoleon lakott, később 

XVU Lajos. A’tnileriák külsejének semmi rendes egysege „mese,,,
ve különféle időkben és különféle rajztervek után épült; hanem an- 

: tnipásabb belsője. Az említett csarnok, melly a tude iákat 
"sszeköli a’ Louvre-ral , a’ Seine oldalán egészen elkészült, az 
alsó része nyílt boltozatukból áll, felsőbb emeleteben vagyon a 
képgyűjtemény. A’ második csarnokot 11,vol, p,a< z és a sz. 11- 
iioréi utcza felé, Napoleon 1808ban kezdé-el, de még nincs el 
végezve. Sok ház és egész utezák pusztultak el, >*ogy eimek He- 
gendő helye legyen. A’ tuile,-iák nyűgöt. re«en feks:, aJvml 
négyszö-röt képezve, olly széles mint maga a v.u , isi. » » láb 
„vi1 hosszú. Mindkét oldalát hosszú földlépcsok es vasrostelyok 

^ ... , w • „ r..iz fekvő terrassenak kiilönos sz<*p kil.ilása
v-ioyoiK'Ezen kert, mellyel XIV Lajos ama hires Lenotre által é- 
piUetett, újabb ^

2 lugasok, árnyas#faScsoportok, cserjés,-k ligetek, berkek szökő -ku 
lak 'tavak hattyúkkal és arany halakkal, szánitahu, pompa-edeny, alkui­
vá ny ok szobrok sat.diszesitik. A népnek szab. bejárása van ezen ke, - 
v,m^ ’ . ........  Alid -ói/.Okkal a neu rnmden osz-
viVih^K^eiemn-Vz „lak s kanyargók széleire padok állanak 
i.ujmoi. ívt j . ;i árért olvashatni mindenfele hírlapot.

mérsékel republican,,s párt szokta volt üléseit tartam. A tmlenak 
udvarát a’ város felől vásrostély rekeszti, s ezen oldalon ál a lovag 
Itei tér. Napoleon ezen tér „agyobbitására sok szomszéd épületét
-“tatoU , ál/ ki

rajta^égyveres'gyakor!at’ra. Röviden azért kívántuk megismertet,,,
ZL lelkes épületet az Olvasókkal, hogy világosság legyen azon 
,/.en craekcs ^ , poiilikába„ róla vétetlek. Igya lm-

............. .. .............. .. imhtikáj..l h„Uh
|nVl, | lk irá„t, jött divatba érteni, valamint az angol kormányét 
lt jal'nesi kabinet név alatt- Midőn a rég, udvar a 3 utolso 
ni alatt Versaillesban tartózkodott , akkor Versailles, kabi- 

' I V felkapott név. Napoleon mint első consul S Uondban 
innen L'„n„»..l, 81. «l.mdl k.W«*'- An,» ,„„,.-

!;1,kla“.r’.,,»«.-hhh- fehll hntalnias B/.erepC -

volutióban is. ,20 _ no _ loo. KéUKeic»
Ualionaár: j'ili«« 1 ""y, Árpa í>3 I/3 — 50 — -Ili 2/3. /.alt IH

H°Í3 1/3 k1,!h4» 73 1/3 1 002/3.
V (. A.U»r,ni J tÄlJnP«r3 “fBÄÄ 3u-
„..“,ííl1-«7,,Sr «SSVSV-* - " •

20kán 5- 10“ 0-_______________________ _____________

Nyomtatja Beimel.



Heckenast Gusztáv
pesti könyvkereskedőnél

íváczi-utczában 39dik szám) épen most jelent meg
' és találtalik:

Jósika Miklós Regényei.
A})afi 2 kötetben — Zólyomi 1 kötetben.

3 kőiét 1‘Íréiben 1830. Velinpap. és csinos borítékban fűzve 3 fr. p. p.

Szír m a y Ilona
történeti Rom á n

irta
a A A L J Ó Z S K F. 

o kötet-' 1 írétben 1836 Velinpap. csinosan fűzve 2 fr. p. |>.

G y u la Szerelme.
Rege tíz énekben.

irta
K I S F A L U 1) Y S Á N 1) 0 11

,',j megjobhilotl kiadás. 12rét 1830. Volimiap. 1 fr. 21) j>. |>. ___

153^ Tó rv ény-Czikkely ek
Articiili Comitiorum 183?; in 8vo épen most jelentek meg,

és szerezhetők
K (i G EN1 $E RG ER I ÓZ SE F

I\ön> városnál Pesten a' Harátók piaczán Ára 1 fr. 30 kr. kötve I fr. 40 kr. pengő pénzben. 3)

\ j ors/-í"'rviilési nyomtál vánvok kiadóinál Pozsonyban megjelentek, 
slanderer kö n y v n y o „i tat ó-i n té* été b e n is

P e s t e n megszerezhet ők:
Az 183 iiki Országgyűlésen alkotott

Törvény ezikkely ek,
új Kiadás, 8-ad rétben, I fr. 30 kr. ezüst pénzben: úgyszinte

Az 1830. eszí. Úrbéri Törvényczikkelyck,
y-od rétben tíolioj 30 kr. c. p.

Minden tiszt. Helyhatóságok, Községek *« egyéb Vevők, kik a’ fennevezett helyeken az l r-
, . rp.. , • blrf.lvf.lthót íl) ueldányt vásáridnak , n 1 l-diket ingyen kapjak,ben Torvé^y^.kkel^cU^l y ^ kihirdeteU 2.od rétű (foUü) kiadásából is meg folyvást kap­

hatni példányokat.

sS1;.“:!"..... ... ............... t;
tendei oetob. utolsó napjáig egymás «tan kovetke- lelhetők, taitatm fog. f
e6 S .esztendőre bérbe leendő kiadatásuk iránti 1



A rékasi kamarai sz-ámtartoság kerületében.
Julius yOkán 1836dik esztend:

A’ bormérési jog.
Károson a’ kamarai hídnál, korcsma, és földek nélkül 
\ agy-Juiiol övei zen vendégfogadóval, e. 1/ holdnyi kaszalovzl 
Kizeton vendégfogadóval , és Í8 holdnyi kas.aloval 
SzuszánoveUen korcsma nélkül • 68 18 holdnyi kaszálóval.

A’ in a j 0 r f ö 1 ti e k.
Poerulon „ „ „ 6l6eTe%'. holdnyi legelő.

A' Lugosi kamarai tis/Atartoság kerületében,
július 25kén 1836dik esztend.

A’ bormérési jog.
ltozsuron vendégfogadóval, földek nélkül 
Kis.Kostelyon — ,

A1 majorföldek.

Kuttinán
Mag var-Szakoson

l\ Szántó
l| földek. Kaszálók. Legelők. tíy untul 

esősök. Szőlők j

Hullik r. V, »in»
4281° ?_ 1 —
373112 1 23H1

231 ü l —
1173111 1 7 ’4 0

- !
61*_L?|

;v 1 CICJUI nnmuiui u
Julius 28kún 183Gik esztend.

A' bormérési jog.
Itulcson korcsma nélkül 19 holdnyi földekkel.

A' majorföldek.

Ohaba-Szcrbászkán
Kékamezőn
Kápolnásnn
Holtén
Hrazován

Vi Szántó 
\ földek. Kaszálók. Legelők. Kg\ ehbiicm;i 

földek. G\ iintölvsö.s.

11 o 1 ti a k s z a in a.

33
154 150

102

154“’"
1037^-L 1

1992-12 —
2566112. —

907.11 —
57512— —

1312112.;

a JU Binnuu /.amuivai * « ; vrr ^ *    ,-v «v.»«.
siulxe nieghátérőzott“napokon, "és"""helyeken tartandó árverésekre ezennel azon hozzáadással hivatnak 
meg, hagy a1 kotyavetye után teendő ajánlatok, semmi szili alatt cl nem fogadtatnak, lemesvaron máj. 
9kén 18u6dik esztend.

3) Sajtó alatt vagyon 5 5s onnan a5 jövő augustusi (lehre- 
czeni vásárra kikerül illy cziinii munka:

I'.rlekezés a’ kcttös-lietiijii hangokról, és azoknak jegyeikről a’ magyar nyelvben, sok nevezetes
evóu vií rntfl'/l ai ií si i'SZ.rí1 V(‘l 1‘1 <‘1\ lv(‘1 OÍT vbCSZÖ V(‘ 1

KEREKES 1 FEREKCZ
mellyhez járul mintegy második rész gyanánt : Kitérések a’ kellős betüju hangokról való értekezéshez 
az ott érintett szószármaztatási észrevételeknek bővebb kifejtésére. —

Az olvasó közönség ítéletét ezen munkáról megelőzni nem akarjuk; mindazáltal bátorkodunk 
ez.t sok általányos és a’ nyelveket közönségesen illető nevezetes elveire né/.ve mind helyesírási mind 
szószármaztatási tekintetben, minden tudós nemzetek’ nyelvvizsgálóinak, jelesben pedig és mindenek 
felett, hazánk minden olly tudományos miveltségü liainak , kiket nemzeti nyelvünk ügye, sőt általában 
is a’nyelvek tudománya érdekel, előre különös figyelmükbe ajanlani. —

Az egész munka fog állam nagy Srétbnn se. kir. Debrcczen városa könyvnyomtató intézetében 
csinosan és gazdaságosan szép papirosra nyomtatva közel negyven ivböl: egy tréz tábla nyomattal 
mégis bolti ára borítékba kötve lesz csak 1 ft. 12 kr, ezüstben.

Debreczenben Julius Ián 1836 Néhai özv. Ciál/iy Györgye*
könyváros Örökviei (3

'


